مديرية التربية - تيزي وزو -                                              الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الثانويات المشاركة: ثانوية الخنساء ،  ثانوية 20 أ وت 1956م ، متقن المدينة الجديدة ، ثانوية رابح ا سطمبولي .

الشعبة: علوم تجريبية     امتحان البكالوريا التجريبي في العلوم الفيزيائية   - دورة ماي 2011 -     المدة: 3 سا و 30 د

على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين :

الموضوع الأول
التمرين الأول:)04 نقاط(
  ند رس انشطار نواة اليورانيوم  [image: image2.png]



1- حدّد مكونات هذه النواة

2- أحسب طاقة الربط لنواة اليورانيوم.
3- معادلة انشطار نواة اليورانيوم:      [image: image4.png]in
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أ/ أحسب قيمتي x , y .
ب/ أحسب الطاقة المحررة عن هذا التفاعل .

4- نواتج هذا الانشطار إشعاعية النشاط ،حيث تتحول بدورها الى نواتج أخرى كالسيزيوم 137مثلا.

نواة السيزيوم [image: image14.png]137,



 إشعاعية النشاط β- وذات نصف عمر t1/2 = 30ans.
أ/ بيّن أن قانون التناقص الإشعاعي للسيزيوم يكتب على الشكل m (t) = m0 e –λt.

ب/ استنتج الزمن الذي تكون فيه الكتلة المتبقية من السيزيوم137 تساوي 1% من كتلتها الابتدائية.

يعطى:  m ([image: image16.png]1927235)U)



= 234,99332u ; m([image: image18.png](L547
0nX,ey




138,89194u ; m([image: image20.png]oV 94nS,r) =



93,89446u  
m( n) = 1,00866u ; m(proton)  = 1,00728u                         1Mev=931 ,5/c2    
التمرين الثاني: )04 نقاط(
نحقق التركيب التالي : r = 8Ω , R = 10Ω , E = 9V , L = 0,05H.

1- نضع البادلة في الوضع 1 ، ماهي قيمة شدة التيار في النظام الدائم.
2- عند t=0 نضع البادلة في الوضع2 .
أ/ أكتب المعادلة التفاضلية بدلالة شدة التيار i.
ب/تحقق أن حل هذه المعادلة من الشكل : i(t) = I0 e –t /τ.

ج/ أحسب قيمة 𝛕.
3- ليكن uBC التوتر بين طرفي الناقل الأومي.
  لتكن t1 اللحظة التي تبلغ فيها uBC 90% من قيمتها الأعظمية
 و t2 اللحظة التي تبلغ فيها uBC  10%من قيمتها الأعظمية.
أ/ أكتب عبارة    td = t2 – t1بدلالة 𝛕.
ب/ من خلال البيان uBC = f(t) أوجد قيمة  td .

ت/ استنتج قيمة 𝛕 و قارنها مع القيمة المحسوبة في السؤال ج.

التمرين الثالث: )04 نقاط(


نقوم بالتجربتين التاليين:

التجربة الأولى: نمزج 1molمن حمض كربوكسيلي و1molمن البروبان-2-أول

التجربةالثانية : نمزج 1molمن نفس الحمض وn0 mol من نفس الكحول
يمثل البيان تغيرات كمية مادة الحمض المتبقي بدلالة الزمن في التجربتين n = f(t).
1-أنسب مع التعليل لكل تجربة البيان الموافق لها.


2-أكتب معادلة التفاعل ، ثم أنشيء جدول التقدم في التجربة الثانية

3 – أكتب عبارة  ثابت التوازن  بدلالة n0 كمية مادة الكحول المستعملة، ثم استنتج قيمتها. 
 4     - إذا علمت أن الاستر الناتج في التجربتين هو : ميثانوات1- ميثيل الايثيل
1-  حدد الصيغة النصف مفصلة للحمض المستعمل وأ ذكر اسمه.
2-  أكتب معادلة التفاعل باستعمال الصيغ النصف مفصلة وأ ذكر خصائصه.
    5- نستبدل الحمض المستعمل بكلور الميثانويل.
أ-   أكتب معادلة التفاعل وبين خاصيته.
    ب-   أحسب كتلة كلور الميثانويل التي تتفاعل مع 1molمن الكحول.
يعطى: MH = 1g/mol , MCl = 35,5g/mol , MO = 16g/mol , MC = 12g/mol  ثابت التوازنk = 2,25  .
التمرين الرابع: )04 نقاط(
المنحنى المقابل يمثل تطور سرعة كرية من الزجاج نصف قطرها r = 4,6mm
وكتلتها m = 1g ، تسقط داخل مائع  الغليسرول ( glycérol)
1-  استخرج من البيان:
أ/ السرعة الحدية.                                                            
          ب/ الزمن المميز 𝛕                                                                        
2- الكرة تخضع إلى قوة احتكاك المائع عبارتها:f = kv = 6[image: image22.png]


 η r v 
أ/ اكتب المعادلة التفاضلية للحركة.

ب/ أوجد عبارة السرعة الحدية ، أحسب قيمتها.


ج/ حل المعادلة التفاضلية من الشكل : + C2  v(t) = C1[image: image24.png]e



.

 C2 ,  C1, ثوابت يطلب إيجاد عبارتهما.

3- أوجد العبارة الزمنية للتسارع ثم أحسب قيمتها في اللحظة:
       t=0  ثم  تحقق من هذه القيمة بيانيا.
يعطى: 
ρglycerol = 1,26g/cm3  ,  ρverre = 2,45g/cm 3 ,  g= 10SI    ،   
[image: image25.wmf]1,49
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  التمرين التجريبي: )04 نقاط(
  يتفاعل 2g من كربونات الكالسيوم Ca CO3 مع محلول حمض كلور الهيدروجين تركيزه C = 100mmol.L-1 وحجمه  
Vs = 100mL. تعطى معادلة التفاعل : CaCO3 (s) + 2H3O+(aq)  =  Ca2+(aq)   +  CO2(g)  + 3H2O(l)  
نجمع غاز ثاني أكسيد الكربون المنطلق عند درجة حرارة 20°c وضغط  P = 101,3kpa.يعطى جدول القياسات التالية:
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1- أنشىء جدول تقدم التفاعل.
2- أوجد عبارة التركيز المولي H3O+]   ] خلال التفاعل بدلالة: C، P،T، VCO2 ، VSو   R .
3- أرسم المنحنى = f (t)  H3O+]] بعد ملأ الجدول.
4- احسب السرعة الحجمية لاختفاء H3O+  عند اللحظات: t = 0s , t = 20s . استنتج السرعة الحجمية  للتفاعل.
5- أحسب زمن نصف التفاعل t1/2.
6- أوجد تركيز شوارد Ca2+ عند نهاية التفاعل.
7- هل انتهى التفاعل عند t = 100s علل.
  يعطى :  MCa = 40g/mol , MC  = 12g/mol , MO = 16g/mol  , ثابت الغازات المثالية R=8.31SI  
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